
Wie viele Gänse zählt Bauer Hennings Schar?
Der Bauer Henning verkauft zuerst Heinz die Hälfte der Schar und die Hälfte

eine Gans dazu (501
2 + 1

2 oder 51 Gänse, verbleiben 50); dann verkaufte er Bauer
Herbert ein Drittel von dem, was übrig geblieben war, und ein Drittel einer
Gans dazu (162

3 + 1
3 Gans dazu oder 17 Gänse, verbleiben 33). Witwe Martha

übernahm ein Viertel von dem, was übrigblieb, und drei Viertel einer Gans dazu
(81

4 + 3
4oder 9 Gänse, verbleiben 24); Günter kaufte ein Fünftel von dem, was

Bauer Henning noch übrig hatte Henning gab ihm ein Fünftel einer Gans
”
für

die bessere Hälfte“ dazu (44
5 + 1

5 oder 5 Gänse, bleiben 19).
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Antwort: Bauer Henning hatte zu Marktbeginn 101 Gänse dabei.

1


